
 

NIEDERSCHRIFT 
 

 
über die konstituierende, öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Bizau am, 8. April 2010 

um 20.00 Uhr im Sitzungszimmer des Gemeindeamtes. 

 

Tagesordnung 

 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bestellung eines Schriftführers 

3. Angelobung der Gemeindevertreter 

4. Festlegung der Zahl der Gemeindevorstandsmitglieder 

5. Wahl des Bürgermeisters 

6. Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

7. Wahl des Vizebürgermeisters 

8. Allfälliges 

 

 

Sitzungsteilnehmer: Gemeindewahlleiter Bgm. Josef Moosbrugger 

   12 Gemeindevertreter 

   23 ZuhörerInnen 

 

Verlauf und Beschlussfassungen 

 

zu 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende Gemeindewahlleiter Bgm. Josef Moosbrugger begrüßt die der Einladung 

vollzählig gefolgten Mandatare sowie alle Zuhörer. 

Er dankt allen, die sich zur Annahme des Mandats bereit erklärt haben.  

Die Beschlussfähigkeit gemäß § 43 Gemeindegesetz ist gegeben. 

 

zu 2) Bestellung eines Schriftführers 

Als Schriftführer wird Stefan Greußing bestellt. 

 

zu 3) Angelobung der Gemeindevertreter 

Die Gemeindevertreter leisten vor dem Leiter der Gemeindewahlbehörde den Gelöbniseid 

nach § 37/1 des Gemeindegesetzes. 

 

zu 4) Festlegung der Zahl der Gemeindevorstandsmitglieder 

Nach § 55 des Gemeindegesetzes hat die Zahl der Gemeindevorstandsmitglieder mindestens 

drei, höchstens aber ein Viertel der Gemeindevertretung zu betragen, was bei 12 

Gemeindevertretern der Mindestanzahl von 3 Vorstandsmitgliedern entspricht. 

Mit einstimmigem Beschluss wird die Anzahl der Gemeindevorstandsmitglieder mit „Drei“ 

festgelegt. 

 

 

 

 



zu 5) Wahl des Bürgermeisters 

Die Gemeindevertretung hat in der konstituierenden Sitzung vor der Wahl des 

Gemeindevorstandes aus ihrer Mitte den Bürgermeister durch Stimmzettel zu wählen. 

Als Stimmenzähler werden Herlinde Gmeiner und Günter Wouk bestellt.  

Im ersten Wahlgang entfallen auf Ing. Josef Bischofberger 11 gültige Stimmen, 1 Stimme auf 

Ewald Zündel. Ing. Josef Bischofberger nimmt die Wahl an. 

Der Gemeindewahlleiter und bisherige Bürgermeister Josef Moosbrugger wünscht Ing. Josef 

Bischofberger alles Gute und viel Erfolg in seinem neuen Amt. 

Der nun den Vorsitz führende Ing. Josef Bischofberger bedankt sich für das 

entgegengebrachte Vertrauen und dankt Bürgermeister Josef Moosbrugger für seine geleistete 

Arbeit und seinen Einsatz für die Gemeinde Bizau. Weiters dankt er auch den aus diesem 

Gremium ausgeschiedenen Mitgliedern. 

 

zu 6) Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

Wie in TOP 4 beschlossen, gehören dem Gemeindevorstand drei Mitglieder an. 

Die Wahl des ersten Gemeindevorstandsmitgliedes ergibt 7 Stimmen für Ing. Josef 

Bischofberger, 3 für Ewald Zündel und 1 Stimme für Norbert Greussing. 1 Stimme ist 

ungültig. Ing. Josef Bischofberger nimmt die Wahl an. 

Im 2. Wahlgang wird Ewald Zündel mit 11 Stimmen gewählt, 1 Stimme entfällt auf Norbert 

Greussing. Ewald Zündel nimmt die Wahl an. 

Bei der Wahl des 3. Gemeindevorstandesmitgliedes entfallen 11 Stimmen auf Norbert 

Greussing und eine Stimme auf Margit Dietrich. Auch Norbert Greussing nimmt die Wahl an. 

 

zu 7) Wahl des Vizebürgermeisters 

Der nach der Wahl nächstgereihte Ewald Zündel erklärt, dass es ihm aus Zeitgründen nicht 

möglich ist, das Amt des Vizebürgermeisters zu übernehmen. Für die Wahl wird Norbert 

Greussing vorgeschlagen. In schriftlicher Wahl entfallen auf Norbert Greussing 11 Stimmen, 

auf Ewald Zündel 1 Stimme. Norbert Greussing dankt für das Vertrauen und nimmt die Wahl 

an. Die Angelobung durch den Bezirkshauptmann findet am Montag, 12. April 2010 statt. 

 

zu 8) Allfälliges 

• Der Montag soll auch zukünftig als Sitzungstag beibehalten werden. 

 

 

Ende der Sitzung: 20.30 Uhr 

 

 

       Der Protokollführer                                                             Der Gemeindewahlleiter 

 

 

 

 

 

__________________________                                         ___________________________ 

          Stefan Greußing           Bgm. Josef Moosbrugger 


